

把爱送到山那边·关爱留守儿童 系列活动

快报携手宁波银行南京分行,把一份清凉送给大山里的孩子们

南京爱心家庭结对资助10名留守儿童

7月12日,现代快报携手宁波银行南京分行,启动“把爱送到山那边·关爱留守儿童”2014暑期特别活动。我们和12户爱心家庭一起踏上爱心之旅,将满满一车的爱心物资,送到了安徽宣城泾县汀溪乡苏红学校,为那里的留守儿童送去夏日清凉,并和孩子们过了一个愉快的周末。为鼓励孩子们在山村用功读书,爱心家庭一对一结对10名贫困留守儿童,并邀请他们来南京,和在南京打工的父母相聚。

现代快报记者 仲茜 钟晓敏



钟晓敏

爱心工作室

牵手宁波银行公益行

送清凉 给孩子送来40床凉席、50个爱心包裹

安徽泾县汀溪乡苏红学校是一所九年一贯制学校,由于当地学生居住分散,上学最远的学生要走25公里路,不少学生从一年级起,就选择在学校寄宿。这两年,村里外出打工的人越来越多,不少留守儿童也选择住校,把学校当成家,苏红学校也适时建起了一个留守儿童之家,聘请老师、保育员为寄宿生提供服务。据统计,全校212名学生中,有113名是留守儿童。

去年11月26日,现代快报发起“把爱送到山那边·关爱留守儿童”冬日送温暖活动,和南京的爱心家

庭一起,自驾组成爱心车队,给苏红学校孩子们送去暖冬棉衣,五颜六色的围巾手套和崭新的书包等。

今年7月9日,苏红学校放暑假了,那里的留守儿童又将如何过暑假呢?“大多孩子都会回家,和爷爷奶奶一起干农活。”寄宿生班主任仇发青老师介绍说,原本在学校寄宿的孩子都回家了,他们很多都想去城市和父母相聚。然而,因为交通、住宿等因素限制,孩子们并不能如愿。

这时,现代快报携手宁波银行南京分行,再次启动“把爱送到山

那边·关爱留守儿童”2014暑期特别活动。7月12日,我们联合12个爱心家庭,带着清凉物资,来到泾县汀溪乡,要把清凉送给留守在山区里的孩子们。

这次从南京出发,大家不仅送来了40床凉席,还特意为孩子们定制了50个爱心包裹,每个包裹里都有一台崭新的电风扇、雨伞、水杯、毛巾、花露水等。来自南京拉小的小鹏和姐姐小敏,还用自己的零花钱购买了笔记本、文具,塞在爱心包裹里。当孩子们打开包裹时,个个都笑开了花。



苏红学校留守儿童和来自南京的爱心家庭合影 实习生 丛容摄

结对帮扶 爱心家庭一对一资助留守儿童

12日下午,苏红学校的孩子们当起向导,请爱心家庭到各自的家中做客。两地的孩子们在一起很快就熟悉起来,他们爬上山,一起挖野菜,背毛竹,折青檀枝。

暑期期间,留守在大山里的孩子们,都会帮助家人做一些农活。在苏红学校上初一的小磊,这两天就在跟着爷爷,早上上山背毛竹,下午再去另一个山头折青檀枝。据介绍,泾县自古就是有名的宣纸生产地,长在山上的青檀树皮、葛藤藤条以及山间梯田里的沙田稻

草,是制作宣纸的上等原材料。爷爷告诉记者,靠卖毛竹和青檀树,家里年收入不到5000元。小磊的妈妈常年卧病,爸爸在外打工,挣钱养家。平时,小磊就寄宿在学校,每天除了中午晚上花6元伙食费,小磊从不舍得花零花钱。这次,来自南京的一户爱心家庭和小磊结对,每学年资助小磊1600元生活费,减轻他家的负担。

收到一对一资助的还有苏红学校的初二学生小泉。他是班上的学习委员。10年前,小泉的妈妈就

查出腕关节股骨头坏死,不愿支付两三万元的手术费,妈妈一直咬着牙,忍着痛,拄着拐坚持在田里干活。这几年,小泉的爸爸在上海打工挣钱,要为妈妈做换骨手术。

来自南京的一户爱心家庭与小泉结对,送上1000元爱心助学金,鼓励他明年中考考个好学校。

爱心家庭离开泾县时,还向父母在南京打工的留守孩子们发出邀请,请孩子们来南京和父母相聚。8月,我们在南京,期待孩子们的到来。

现代快报网爱“至”初体验绚丽开营

7个孩子为山区小学连夜搭建图书馆

7月10日,由现代快报网钟晓敏爱心工作室主办的爱“至”初体验安徽支教公益行,正式拉开序幕。

来自南京财经大学的大学生志愿者、第一批爱心家庭以及两个爱心企业,将在安徽省池州市东至县龙泉中心小学支教10天。另外,还要给龙泉镇大板小学、高林小学分别建一个爱心图书馆。

几天下来,支教进展情况如何?昨天,现代快报记者专门做了连线采访。

现代快报记者 钟晓敏



7个孩子搭建的简易图书馆



志愿者在教小朋友手工课



孩子们在课堂上 志愿者供图

镜头1

孩子连夜搭建图书馆

这次,南京财经大学一共有13名大学生志愿者参与了支教活动。7月9日下午3点半,这群“娇生惯养”的90后,经过8小时的车程,辗转来到了龙泉中心小学。行李一落地,大家就开始计划第二天的开营仪式。

而第一批爱心家庭——5位父母带着7个中小学生,则深入龙泉镇大板小学。大板小学位于大山脚下,学校没有图书馆,爱心家庭此行的一个重要任务,就是将快报爱心读者捐赠的1000多本爱心书籍整理、上架,帮他们搭建一个小图书馆。

在南京外国语学校初一学生刘肇菁的“领导”下,张天宇、毛瀚泽、汪丁一、王毅宁、史真至、姚彤相互分工、互相配合,给所有书籍张贴标签、分类整理。中场休息时,队长刘肇菁还给“图书馆”小分队开起了小会,总结过程中出现的各种问题,及时纠正。一个下午加一个晚上,一个简易的乡村图书馆搭建完成。

图书馆建成了,起个什么名字呢?汪丁一说:“我们班级里的图书角叫‘三味书屋’,我觉得挺有意义的。”讨论会上,孩子们纷纷提出自己的想法,最终,决定以“山味书屋”纪念这个山脚下的图书馆。

镜头2

模型飞机放飞梦想

除了志愿者、爱心家庭,这个安徽小镇上还来了一拨特殊的客人。南京重竞技体育学校重量级柔道教练、南京儒创教育设备有限公司特聘的航模专家,他们带来各类物资,更带来了专业的课程支持爱“至”初体验的开营。

开营仪式安排在7月10日上午8点半。“孩子们快坐好,按照图纸安装飞机”、“橡皮筋顺时针旋转200下”,丁玉刚老师教导孩子们如何将手中的橡皮筋动力模型飞机放飞高空。

丁玉刚是位退休老师,当天他给大山里的孩子上了一堂生动的科普课。他说:“模型飞机培养的是孩子们的动手能力,可能乡村的孩子们平常接触的少,更应该体验体验。”

除了让孩子们观摩航模表演,南京儒创教育设备有限公司给龙泉镇中心小学捐献了一批航模、体育物资。“我们希望大山里的孩子也能接触到全面的航模课程。”

在现代快报网爱“至”初体验的开营课堂上,南京市柔道运动协会、中日友好南京柔道馆的四位柔道教练给大家讲了一堂别具风格的柔道课。孩子们不仅了解了静坐等柔道礼仪课程,还学习了一些柔道摔跤的基本脚法。

镜头3

“小老师”上课很精彩

龙泉中心小学没有专业的音乐、美术等老师。为了弥补这方面的缺憾,这次13名大学生志愿者做足了功课,他们每天早晨8点半给孩子上课,下午5点半放学,安排的都是孩子们喜欢的音乐、美术、手工课等。

来自第一批爱心家庭的7个小朋友,也有“教学任务”。孩子给孩子上课,也倍儿精彩。

7月11日上午,南京北京东路小学王毅宁、汉江路小学毛瀚泽、芳草园小学张天宇,三位“小老师”大人般地上了课。即将上六年级的张天宇,足足准备了三堂不同的课程内容。从哈利波特的魔法学院、生活里的“长枪短炮”到最终课堂呈现的“次声”普及课,各种“高大上”。

王毅宁非常有“人缘”,很多小朋友都说他的课讲得好。原来,他准备的课程是《中国地名谜语》,只要猜出答案,就可以奖励一根棒棒糖。

即将升入初中的毛瀚泽给孩子们上了“南京”这节课。“我修改了课程,之前准备说一本书的,现在觉得南京更适合介绍给大家。”“夫子庙、中山陵、南京大学……”毛瀚泽不到10分钟的讲课,座位上孩子们听得津津有味,记住了不少地方。